ONBURDA 7. SINIF TURKGE DERSi 8’Li DENEME
DENEME-1 ¢OZUMLER

1. Soru kokiinde verilen ciimle bir neden-sonug climlesidir. Bu climle bir baglag kullanilarak
iliskilendirilmelidir. Ama, fakat, lakin, ancak gibi baglacglar bu cimle icin kullanilabilir. A seceneginde
verilen fakat baglaci bu metinde kullanilabilir olup dogru sekilde yazilmistir. Cevap A secenegidir.

2. D segeneginde "agir" s6zclgl "oturakli, ciddi" anlaminda degil "davranislari yavas olan" anlaminda
kullaniimistir. Cevap D segenegidir.

3. "Katilmak" s6zciigi verilen cimlelerde A seceneginde "istirak etmek", B seceneginde "hak vermek,
onaylamak", C seceneginde "istirak etmek", D seceneginde de "eklenmek" anlaminda kullanilmistir.
Cevap B secenegidir.

4. Soru kokiinde "kanitlanabilirlik agisindan farkhidir." ifadesiyle climlenin 6znel mi nesnel mi oldugu
sorulmaktadir. Verilen cimlelerde B, C ve D segenekleri 6znel cimlelerken A se¢cenegi nesnel bir
climledir. Cevap A segenegidir.

5. Verilen anlamlar gorsellerin altinda yer alan climlelerle eslestirildiginde A secenegi 6n yargi, B
secenegi oneri ve D secenegi de bir tasari cimlesi olarak karsimiza ¢ikar. Cevap C secenegidir.

6. Paragrafin akisina gore siklar irdelendiginde A, C ve D segeneklerinin birbirine benzer ifadeler
olduklari ve diisiincenin akisina gore bos birakilan yere getirilemeyecekleri gorilebilir. Cevap B
secenegidir.

7. Metinde verilen "Aklina koydun mu kimse engelleyemez." ifadesi insanin yapmak istedigi bir seyi
ne olursa olsun, tiim engellere ragmen yapabilecegini ifade etmektedir. Burada vurgulanan ifade
"kararhliktir" Cevap A secenegidir.

8. Metinde verilen Il numarali cimlede yer alan "bitirmek" ifadesi bir is bildirirken 1l numarada yer
alan "kiflenmek" ifadesi bir olus bildirmektedir. Bu iki cimlenin yer degistirmesi gerekmektedir.
Cevap B secenegidir.



ONBURDA 7. SINIF TURKGE DERSi 8’Li DENEME
DENEME-1 ¢OZUMLER

9. Verilen ciimlelerde A segenegi neden-sonug, B secenegi kosul-sonug, C secenegi amag-sonug ve D
segenegi hayiflanma bildiren cimlelerdir. Cevap C segenegidir.

10. Metinde verilen cimleye C secenegi eklendiginde secenekte yer alan "yine" ifadesi cimleye
eylemin daha 6nce de yapildigi anlamini katar. Cevap C secenegidir.

11. Metinde yer alan "Fabl tlir(, ilk kez La Fontaine'in eserleri ile taninmis bir edebi tiir olmasa da o,
bugtin bu edebi tiirlin en 6nde gelen temsilcisi olarak kabul edilir." ifadesi ile La Fontaine'in fabl tiri
ile tanindiginin vurgusu yapilmistir. Cevap C segenegidir.

12. C seceneginde yer alan perde ifadesi tiyatrodaki bolimleri ifade etmektedir. Bu tiyatroda bir
terimdir. Cevap C secenegidir.

13." Sokmek" sozcligi anlamlariyla eslestirildiginde A seceneginde "kurulmus bir seyi parcalarina
ayirmak"”, B seceneginde "karisik bir yaziyi okumak" C seceneginde "vazge¢mek, uzaklastirmak"
anlaminda kullanildig gérilmektedir. Cevap D segenegidir.

14. Verilen cimlelerde "Tirkiye'nin en sulak alanlarindan birisi" derken Tirkiye'de baska sulak
alanlarin oldugu da dolayl olarak ¢ikarilabilir. Bu bir ortiili anlamdir. Cevap C secenegidir.

15. C segeneginde yer alan "istemedim" ¢ekimli fiili ge¢mis zaman II. tekil kisi degil, gegmis zaman .
tekil kisi kipiyle cekimlenmistir. Dogru cevap C segenegidir.

16. Bir climlenin kisisel diisiince ifade etmesi icin o climlede 6znellik belirten bir s6zclik bulunmasi
gerekmektedir. Verilen sézclklerden IV numarada yer alan "harika" s6zctgi kisiden kisiye degisebilen
yani 6znellik belirten bir sézctktir. Cevap D secenegidir.

17. Karisik olarak verilen sozciikler anlamli ve kuralli bir cimle oldugunda ciimle "Sokaklar gibi ¢arsi
da sabahin ilk 1siklariyla canlanmaya, hareketlenmeye basladi" olur. Cevap B secenegidir.

18. A ve D segeneginde yarismanin kisa aciklamasi, C seceneginde de basvuru yeri afiste yer almadigi
icin bu afisler aranan 6zellikte afisler degildir. Cevap B se¢enegidir.
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19. Virgil A segceneginde" Es gorevli kelimeler arasina konur.", B segeneginde "Sirali cimleleri
ayirmak icin kullanilir.", C seceneginde ise "Anlam karisikligini gidermek icin kullanilir." gorevleri ile
kullanilmistir. D segeneginde ise "Yuklemden uzak diismis 6zneyi gdstermek igin kullanilir."
gorevinde kullanilmistir. Verilenler arasinda bu gérev olmadigi icin cevap D se¢enegidir.

20. Akrabalik bildiren amca, dayi, hala, merhaba vb. gibi sézclkler 6zel isimlerden sonra kullansalar
dahi kiiclik harfle yazilirlar. A seceneginde bu kurala uyulmamasindan kaynaklanan bir yazim yanlisi

vardir.



ONBURDA 7. SINIF TURKCE DERSIi 8’Li DENEME SINAVLARI
DENEME-2 ¢OZUMLER

1. Verilen anlamlarin parcadaki karsiliklari su sekildedir: Kare fark etmek, yildiz pozitif, daire aliskanlik,
liggen insan. Bu sézciikler bulmacada yerlerine yerlestirildiginde anahtar szciik olarak EKSI sdzctigii
karsimiza c¢ikar. Cevap A secenegidir.

2. Verilen cimlelerde "sil-" s6zcligi is bildiren bir fiildir. Cevap D secenegidir.

3. Yol kelimesi A segeneginde "olmasi gerektigi gibi", B segeneginde "araglarin Gzerinde gidip
geldikleri alan", D se¢ceneginde "gidecek mesafe" anlaminda kullaniimistir. Cevap C segenegidir.

4. Kesmek s6zcuglinlin verilen anlamlari ve siklar eslestirildiginde eslesme su sekilde gerceklesir:

I-A,Il-C, IV-D. Cevap B segenegidir.

5. Verilen climlelerde A, B ve D seceneklerinde "karar vermek" kavrami tizerinde durulurken C
seceneginde "yenilgi" kavrami Gzerinde durulmaktadir. Cevap C secenegidir.

6. Ozel isimlerden &nce gelen unvan, meslek adlari, saygi sézciikleri biyiik harfle baslar. Mimar
ifadesi kisinin meslegini belirttigi icin blylk harfle yazilmalidir. Cevap D se¢enegidir.

7. Metinde ilk cimleden itibaren "konusmak ve konusmayi bilmek" kavramlarindan bahsetmektedir.
Bu ylizden D segenegi bu metne en uygun baslk olacaktir.

8. "Siz onun yerinde olsaydiniz" ifadesi kisinin kendini baska birinin yerine koymasi, onun gibi

s.on

diisinmesi, demektir. Bu tanimin tam karsiligi "empati" sézctigldir. Cevap A segenegidir.

9. Metinde gecen "Asil 6nemli olan konusmasini bilmek, yerinde ve zamaninda konusmaya dabhil
olmaktir." climlesiyle metnin ana fikri belirtmistir. Cevap A segenegidir.

10. Metinde"... tipki siirleri gibi" sd6zcigii ile farkl tiirlerde eserler verildigi belirtilmistir. "Oykisi de
siiri gibi glic anlasilir." ciimlesinden B se¢enegine ulasilabilir. Son climlede "Cahit Zarifoglu
hikayeciliginin okundukga anlasilan ve sevilen bir tarzi vardir." cimlesi ile de C segcenegine ulasilabilir.
Cevap D secenegidir.
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11. "Stresin tetikledigi" ifadesi ile A se¢cenegine, ilk cimleden B secenegine ve son ciimleden de D
segenegini ulasilabilir. Cevap C segenegidir.

12. Metinde " Bir kisi yeterdi." ifadesi ile bir konuda dogrunun tek oldugu, bunu bir kisi de savunsa
1000 kisi de savunsa ayni yere ¢ikacagi vurgulanmistir. Bu fikir de D segeneginde belirtilmistir. Cevap
D secenegidir.

13. Gorselde konu, son basvuru tarihi ve 6dl bilgileri yer almaktadir. Fakat jiri Gyeleri ile ilgili bir bilgi
bulunmamaktadir. Cevap D segenegidir.

14. D seceneginde sair kederinin mutlu olmasini goézlerinin gorip yetismesine baglamistir. Burada
kullanilan -se eki ciimleye sart anlami katmistir. Cevap D secenegidir.

15. Grafikte verilen bilgiler incelendiginde tarim 2019'da gerilemesi gerekirken D segeneginde ayni
kaldigi icin bu segenek elenir. B ve C seceneklerinde giyim lretimi azaldigi icin bu secenekler de
elenmektedir. Cevap A segenegidir.

16. C seceneginde ayrilip ifadesinden sonra kullanilan noktali virgll (;) ve 6gretmenin sézciigiinde
kullanilan kesme isareti (') noktalama yanlisidir. Cevap C secenegidir.

17. Verilen cimlelerde A segeneginde istek kipi, B se¢eneginde goriilen gegmis zaman kipi, C
segeneginde emir kipi ve D se¢eneginde de gereklilik kipi kullanilmistir. Cevap B segenegidir.

18. Verilen cimlelerde "kars!" s6zcligu A seceneginde "karsit, zit, muhalif”, B seceneginde "0n,
huzur", C seceneginde "bulunan yere gore 6nde, ileride olan" ve D se¢eneginde "i¢in, hakkinda"
anlamlarinda kullanilmistir. Bu anlamlar birbirinden farkli dort anlamdir. Cevap D se¢enegidir.

19. D segeneginde kullanilan "harika" s6zctigu eklendigi cimleye “begeni”’ yani “6znellik’ anlami
katmustir. Bu ylzden bu climle nesnel bir ciimle olamaz. Cevap D se¢enegidir.

20. Metinde fabrikalarin ve onlarin imalat faaliyetlerinin ¢evreye ne kadar kirlettiginden, kiresel
1Isinma dolayisiyla buzullarin eriyip diinyadaki sicakligin giderek arttigindan bahsedilmistir. A, B, D
seceneklerinde yer alan gorseller infografikte anlatilanlarla iliskilendirilebilir. Fakat C seceneginde
plastik atiklar goze carpmaktadir. Bu, infografikte bahsedilen bir durum degildir. Cevap C secenegidir.
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1. Anlamlari verilen sozclikler sunlardir: kare 6zellik, yildiz hayat, daire etki ve licgen de yine olarak
karsimiza cikar. Bu sozcikler bulmacada yerlerine yerlestirildiginde de B siitununda A se¢ceneginde
verilen ZATi harfleri olusur. Cevap A secenegidir.

2. Soru kokiinde ifade edilen sdylenemez ifadesi yalnizca D segenegine ulasilamaz. Cevap D
secenegidir.

3. Selama durmak ya da selam durmak insana 6zgi bir davranistir. Cicekler selam durmazlar.
Ciceklere insana 6zgii bir 6zellik verildigi icin cevap C segeneginde yer alan kisilestirme sanatidir.

4. Cimlelerde verilen alti gizili sézcliklerden "baskin" dominant s6zctgi yerine, "nesil" jenerasyon
yerine, "tekdize" monoton s6zciglinilin yerine kullanilabilir. Cevap D secenegidir.

5. Verilen ciimlelerde zorunlu saglik sigortalarinin toplam saglk harcamalarindaki en yiksek payi
Danimarka'ya degil Japonya'ya aittir. Bu ylzden I. ifade yanlstir. Yine IV. cimlede ise zorunlu saglik
sigortalarinin toplam saglik harcamalarindaki en az harcama payi Japonya'ya degil Sili'ye aittir. Bu
ifade de yanlistir. Cevap D secenegidir.

6. Verilen climlelerde A segeneginde gece-glindiiz, B segceneginde ileri-geri ve D se¢eneginde de soru-
cevap sozclikleri birbirinin zitti sézciklerdir. Cevap C segenegidir.

7. Verilen sozctikler anlamli ve kurall bir cimle olusturacak bicimde siralandiginda siralama su sekilde
olur:

[I-IV-1-V-1ll. Bu siralamada bastan 3. so6zcik A secenegidir.

8. Verilen gorsellerde A ve C secenekleri kizartma yaglari asiri kullanildigi icin, C secenegi de ayakisti
yenen ve hizli hazirlanmis bir yiyecek oldugu icin saglikli beslenmeye 6zendirecek bir projede
kullanilamaz. Cevap B se¢enegidir.

9. Verilen paragraf devam eden bir olayi anlatmaktadir. Bu olay anlatilirken okuyucunun zihninde
canlanmasi igin ayrintilara girilmis, betimlemeler yapilmistir. Bu anlatim bigimleri 6ykiileme ve
betimleme anlatim bigimleridir. Cevap A se¢enegidir.
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10. Paragrafin ilk tic cimlesi insanlarin yeteneklerini kesfedip bu yeteneklerine uygun bicimde egitim
almalari ve meslek secimlerini bu 6zellikler dogrultusunda yapmalari tizerine yazilmistir. Fakat IV.
cliimleden itibaren cocuklarin ilgi ve yetenekleri dogrultusunda yonlendirilmesinin ailenin
sorumlulugu oldugu konusuna gecilmistir. Her paragrafta bir konu olmak zorundadir. IV. climleden
itibaren yeni bir konuya gecildigi icin bu ciimleden sonra yeni bir paragrafa baslanmalidir. Cevap C
secenegidir.

11. Verilen cimlelerde "digkin" s6zcligu A segeneginde kirmizi kutudaki anlamiyla, B se¢eneginde
kavunici kutudaki anlamiyla ve C seceneginde de yesil kutudaki anlamiyla kullaniimistir. Cevap D
segenegidir.

12. Verilen cimlelerde A, C ve D segeneklerinde nokta(.) kullaniimasi gerekir. B seceneginde ise
noktal virgil(;) kullanilmasi gerekmektedir. Cevap B secenegidir.

13. Eylemin sdéylenme zamani ile yapilma zamanin ayni olmasi demek eyleminin simdiki zaman kipi ile
cekimlenmis olmasi demektir. Seceneklerden A seceneginde yer alan "yapiyor" s6zcigu simdiki
zaman kipi ile gekimlenmistir. Cevap A segenegidir.

14. Yuz 6zellikleri, verilen agiklamalar ile eslestirildiginde Tugrul'a en yakin yiz seklinin yuvarlak yiz
oldugu gorulebilir. Cevap B segenegidir.

15. Verilen 6zellikler seceneklerle karsilastirildiginda B segeneginde Tirkge karakterlere yer verildigi
icin A ve C se¢eneklerinde de art arda gelen rakamlar kullanildigi igin elenirler. Cevap D segenegidir.

16. Verilen cimlelerde A, B ve C seceneklerinde bir neden-sonug iliskisi vardir. Fakat D seceneginde
spora baslama nedeni degil amaci verilmistir. Bu bir amag-sonug cimlesidir. Cevap D se¢enegidir.

17. Paragraf bitiniyle incelendiginde metinde insanin teknolojiyi kotliye kullanimi ve bunun
sonucunda olusabilecek durumlar 6rneklendirilmistir. Bu fikri kanitlamak igin de otobiis ve atom
bombasi 6rnekleri verilmistir. Cevap D se¢enegidir.

18. Verilen kullanimlarda yeni s6zciigl C seceneginde "kullaniimis veya az kullaniimis olan ve eski
karsiti" anlaminda degil "o giine kadar sdylenmemis, gorilmemis, gosterilmemis, disinilmemis
olan" anlaminda kullanilmistir. Cevap C secenegidir.
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19. Verilen metinlerinde kitap okumak kavrami lizerinde durulmustur. Kitap okumanin faydal bir
faaliyet oldugu, iletisimi gliclendirdigi ve insan iliskilerini kuvvetlendirdigi belirtilmistir. Fakat kitap
okumanin aileler yoluyla ¢ocuklara kazandirilan bir aliskanlk olmasi gerektigi fikri metinlerde yer
almamaktadir. Cevap C secenegidir.

20. Siirde yalniz kalan bir insanin davranislari ve yalnizligin ona etkileri tizerinde durulmustur. Ana
duygusu yalnizhiktir. Cevap B segenegidir.
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1. Tarihi yapilar, eski dénemde yapilmis ve giinlimtize kadar gelmis yapilara verilen addir. Bu yapilar
insan eliyle yapilmislardir. Verilen gorseller incelendiginde D secenegi dogal yollarla olusmus bir
kalntidir. Bu yizden "Tirkiye'de Tarihi Yapilar" arasinda gosterilemez. Cevap D secenegidir.

2. Metinde basariya ulasmak igin asla vazgecilmemesi gerektigi, var glcle ¢alisiimasi gerektigi, eger
vazgecilirse gercekten yenilenecegi belirtilmistir. Bu A seceneginde verilen soz ile eslesmektedir.

3. "Hakkini 6deyemem" deyimi "birinin iyiliklerine, emeklerine karsilik olarak ne yapilsa az olmak"
anlamini icermektedir. Cevap B segenegidir.

4. Verilen cimlede kullanilan "ama" s6zctgi bir gecis ve baglanti ifadesidir. Verilen cimlede olumlu
bir durumdan olumsuza gegis saglanmistir. Seceneklerde verilen ancak, fakat, lakin sézcikleri bu
anlami saglar. Clinki s6zclgl bu gecisi saglamaz. Cevap C secenegidir.

5. Metnin son climlesinde yazar, "Benim 82 yilda geldigim yere sen iki ayda gelmeye ¢alistigin i¢in"
climlesi ile basarinin bir yere ulasmak degil orada kalici olabilmek oldugu fikrini vurgulamistir. Cevap
C secenegidir.

6. Verilen segeneklerde armagan hediye, bolluk bereket ve hizli da ¢abuk s6zcligii ile es anlamli olarak
kullanilabilir. Cevap C se¢enegidir.

7. I ve lll numarali ciimlelerde insanlarin iyi olan tarafi gortilmek istenirse, insanlara o gozle bakilirsa
kotlinlin gortlmeyecegi, kotlinin goz ardi edilebilecegi ana fikri vardir. Cevap B segenegidir.

8. Verilen s6z gruplari anlamhi ve kuralli bir sekilde siralandiginda siralama IV-V-II-llI-I seklinde olusur.
Cevap A secenegidir.

9. Virgiil (,) B segeneginde "kesirleri gostermek icin", C seceneginde "kabul, ret onay ifade eden bir
sozclikten sonra" ve D segeneginde de "birbiri ardinca siralanan climleleri ayirmak icin" kullaniimustir.
Cevap A secenegidir.

10. A, B, C "dinledik, koyuldu, sevindi" sozciklerinde gériilen ge¢mis zaman kipi, D se¢eneginde
"yapmalisin" soézctginde ise gereklilik kipi kullanilmistir. Cevap D se¢enegidir.
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11. Verilen gorselden projeyi Eskisehir Valiligi ve Cevre ve Sehircilik Bakanhgi kurumlarinin ylrittigu
bilgisine ulasilabilir. Cevap A segenegidir.

12. Verilen bosluklarda "gereken 6nemi vermemek" anlamina gelen "g6z ardi etmek, "bir kisi veya
sey degerini yitirmek, ragbet gérmemek" anlaminda "goézden diismek" ve "gelebilecek her tirli zarari
ve tehlikeyi 6nceden kabul etmek" anlaminda da "g6ze almak" deyimleri kullanilabilir. "G6zden
kaybolmak" deyiminin kullanilabilecegi bir yer yoktur. Cevap B secenegidir.

13. Dizlerinin bagi ¢ozlilmek deyimi uygun kullanilmamistir. Cevap C segenegidir.

14. Metinde son climleye kadar insanlarin sadece dis sorunu yasadiklarinda doktora gittiklerinden,
diger durumlarda kontrollerini yaptirmadiklarindan bahsedilmektedir. Paragraf bu ana fikir etrafinda
sekillendirilmis ve son ciimlede de bu durumun olasi sonuglarindan bahsedilmistir. Cevap D
secenegidir.

15. Metinde Prof. Dr. Kazim Mirsan ile ilgili A, B ve C seceneklerinde yer alan bilgilere ulasilabilir.
Fakat ne zaman ve nerede vefat ettigi ile ilgili bir bilgi bulunmamaktadir. Cevap D secenegidir.

16. Metinde "hem Kore hem de Tirkiye orf ve adetler bakimindan benzemektedir." ifadesi ile
karsilastirma, "Ornek verecek olursak..." ile baslayan ciimleden de 6rnekleme diisiinceyi gelistirme
yollarina ulasilabilir. Cevap C segenegidir.

17. B seceneginde verilen "Korelilerin ve Tirklerin biitln gelenekleri, 6rf ve adetleri aynidir." ciimlesi
paragrafta verilen bir yargi degildir. Paragrafta Koreli ve Turklerin 6rf ve adet bakimindan benzer
ozellikleri oldugu fakat uygulamada bazi farkliliklarin oldugu belirtilmistir. Bu 6zelliklerin tim 6rf ve
adetler igin ayni oldugu sonucu ¢ikarilamaz. Cevap B se¢enegidir.

18. Bliyiik harflerle yapilan kisaltmalarda kisaltmaya getirilen ek son harfin okunusuna uymahdir. A
seceneginde verilen TSK kisaltmasinda kisaltmanin son harfi "ke" olarak okunur. Gelen ekin "nin"
degil "nin" olmasi gerekir. Cevap A secenegidir.
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19. Verilen grafikte polise kitaplarinin sevilmesinin nedeni ile ilgili bir bilgi yer almamaktadir.
Okuyanlarin erkek ya da kizlar bazinda yizdelik dilimleri verilmemistir. Polisiye en ¢cok okunan 2. degil
3. tir olmustur. Bu ifadeler yanls ifadelerdir. D seceneginde yer alan ifade ise dogrudur. Cevap D
secenegidir.

20. Bir ciimlenin paragrafin giris ciimlesi olabilmesi igin o cimlede kendinden 6nce kullanilan bir ifade
ile baglanti bulunmamasi gerekmektedir. C seceneginde verilen "cekirdekteki bu soguma" ifadesi
daha 6nceden bu sogumadan bahsedildigini géstermektedir. Cevap C se¢cenegidir.
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1. istenen 6zellikler siklardaki gorsellerle karsilastirildiginda D secenegi 70 desibelin lizerinde oldugu
icin, A secenegi ve B segenegi ise 450 litre ve altinda olduklari igin elenmektedir. Cevap C segenegidir.

2. Eylemin nedeniyle verildigi cimleler neden-sonug ciimleleri olarak adlandirilirlar. B segceneginde
basinin agrisinin artmasi ona sinirlenmesine baglanmistir. Bu bir neden-sonug climlesidir. Cevap B
secenegidir.

3. Uglincii dizede yer alan "kurduk" fiili gecmis zaman 1. cogul kisiyle cekimlenmistir. Bu ifade
yanhstir. Cevap C secenegidir.

4. 11l. cimlede yer alan "glzeldir" ifadesi bir begeni ifadesidir. Cevap C secenegidir.

5. A secenegi imdat s6zcligliniln, B secenegi kurtarin sézcligiiniin, C secenegi de buradayim
s6zcliglinin Mors alfabesindeki karsiliklaridir. Cevap D secenegidir.

6. Verilen oranlar kullanim yiizdeliklerine gore siralandiginda sehirler Madrid, Londra, Moskova,
Berlin ve istanbul olarak siralanmaktadir. Grafiklerin bu sekilde siralandigi secenek B secenegidir.
Cevap B segenegidir.

7. Metinde yer alan bosluktan sonra "yanlis bir diistince hakimdi." ifadesi kullaniimistir. Paragrafin
devamindaki béliimde mizigin akademik hayat, matematik ve fizik gibi derslerdeki olumlu etkisinden,
cocuklarin basarili olmalarinda olumlu yonde kazang sagligindan bahsedilmektedir. Burada bosluga
koyulmasi gereken ciimle bu kazanimlarin zitti yani derslerinden geri kalacagi cimlesi olmalidir.
Cevap A secenegidir.

8. Metinde | numarada bosluktan sonra baglag kullanildigi igin, Il numaral boslukta ciimle
tamamlandigi icin ve lll numarali boslukta da hem... hem... baglaci bulundugu icin virgil kullanilamaz.
D segeneginde yiyecek ve su sozcikleri es gérevli sozclikler olduklari i¢in buraya virgiil (,)
konulmahdir. Cevap D secenegidir.

9. Her iki metinde de 6znel ifadelere yer verildigi icin A se¢enegi dogrudur. 2. metinde 65 cm ve %75
sayisal verileri oldugu icin bu ifade de dogrudur. ikinci metinde nesnel ifadelere yer verilmis, 6znel
climle kullanilmamistir. Bu secenek de dogrudur. Fakat iki secenekte de olay anlatimi yapilmadigi igin
C secenegi yanlis bir ifadedir. Cevap C secenegidir.
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10- Verilen bilgiler yerlerine yerlestirildiginde C seceneginde Onur ve Hasan ayni yone gitmedigi i¢in
bu secenek yanhstir. B ve D seceneklerinde ise Antalya'ya 2 kisi gittigi icin elenmektedir. Cevap A
secenegidir.

11- I ve IV numarali ciimlelerde yazarin Gislubu yani anlatim sekli konunun 6niinde olarak
sdylenmistir. iki ifadede de tislubun konunun éniinde oldugu belirtilmistir. Cevap C secenegidir.

12.
701 702 703 704 705
Mert Erdal Beste Metin Hasan

Bilgiler tabloya yerlestirildiginde Cevap D secenegidir.

13. " bos " s6zctigi 1. cimlede "anlamsiz", 2. ciimlede "bir ise yaramayan, yararsiz", 3. cimlede
"icinde, Ustlinde hi¢ kimse veya hig¢bir sey bulunmayan, dolu karsiti" anlaminda ve 4. cimlede de
"yapilacak isi olmayan, issiz" anlamlarinda, 4 farkli anlama gelecek sekilde kullaniimistir. Cevap D
secenegidir.

14. A seceneginde "almalisin" s6zclgli is, B seceneginde "basladik" s6zctigi durum, C seceneginde
"kaybolmus" s6zcigli durum ve D segeneginde yer alan "sogumus" s6zciigl olus bildirmektedir.
Cevap D secenegidir.

15. Verilen metin kanitlama amaci giiden, nesnel climlelerin kullanildigi tiirde bir metindir. Bu
ozellikler makale tirinin ozellikleridir. Cevap A segenegidir.

16. Akrabalik bildiren amca, teyze, dayi, hala gibi sozclikler 6zel isimden sonra kullanilsa bile kiiglk
harfle yazilirlar. C seceneginde yer alan "Sebnem Teyzem" ifadesindeki "teyze" s6zcligl bu kurala
uymadigi icin yanhs yazilmistir. Cevap C secenegidir.

17. Gozleri kan ¢anagina dénmek ifadesi, gozlerin bir is yaptiktan sonra ¢ok yoruldugunda kizarik
olmasi durumunu ifade etmektedir. Burada bu durum abartilarak kullaniimistir. Cevap C secenegidir.
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18. Il numarali cimlede "glizel teknikler" ifadesi ile IV numarali ciimlede "blyuk 6l¢tide" ifadesi
Oznellik bildiren ifadelerdir. Cevap B segenegidir.

19. Metin fabl tirine ait bir 6rnektir. Bu tiirde genelde kahramanlar hayvanlardir ve olaylar
hayvanlarin basindan gegmektedir. Bu metindeki olay da bir insanin basindan ge¢gme sansi olmayan
bir olaydir. Zaman unsuru belirgin degildir. Aslan ve maymun normalde insana 6zgi olan konusma
ozelliklerini Gstlerine almistir. Bu da konusturma sanatina yer verildigini géstermektedir. Cevap D
secenegidir.

20. Metinde 2. climlede "Kitap okumak anlama yetenegini de gelistiriyor." demektedir. Bu climle
metnin ana fikrinin B olmasini saglamaktadir.



ONBURDA 7. SINIF TURKGE DERSI 8’Li DENEME SINAVLARI DENEME-6 COZUMLER

1. Metinde yabanci kelimelerin kullanimindan duyulan rahatsizlik dile getirilmistir. A seceneginde
"Life Plaza Center", B seceneginde "First Class" ve C seceneginde "dubleks ve elit" sozcikleri yabanci
sozcliklerdir. Cevap D segenegidir.

2. " ofke, sevgi ve benzeri duygular gittikce gliclenmek" anlami I. ciimlede, "yagislardan veya
kaynamaktan tasmaya yiiz tutmak" anlami lll. cimlede ve "agirhgl artmadan hacmi blylimek" anlami
II. cimlede kullaniimistir. Cevap D segenegidir.

3.
1. 2. 3. 4, 5.
Burcu Arda Duru/Cemil Duru/Cemil Alp

Verilen tabloya yerlestirildiginde Cevap B se¢enegidir.

4. Il numaral climlede kullanilan - de ismin hal eki oldugu i¢in 6niindeki isme bitisik yazilmahdir. IV.
climledeki - ki eki ilgi eki oldugu icin bitisik yazilmalidir. Cevap B secenegidir.

5. Verilen afiste Ankara'nin degerinin anlatilmasinin amaglandigina, ilk 3 ve mansiyon édulleri ile
Ankara Belediyesi tarafindan diizenlendigi bilgilerine ulasilabilir. Fakat ne zaman sonuclanacagi
bilgisine ulasilamamaktadir. Cevap D se¢enegidir.

6. Daha once yapilan bir davranisin artik yapiilmamasi, birakilmasi terkedilmis aliskanlik olarak ifade
edilmektedir. A segenegindeki "¢alinirdi" s6zctigli eylemin daha énceden yapilip su an yapilmadigi
anlamini icermektedir. Cevap A segenegidir.

7. lll. cimlede " basarisiz olduk" s6zclgl yazarin kendisine yonelttigi bir elestiridir. Bu 0z elestiri
olarak kabul edilmektedir. Cevap C se¢enegidir.

8. Eylemin gergeklesmesinin bir baska durumun gerceklesmesine bagh olmasi sart (kosul) cimleleri
icin kullanilan bir ifadedir. A se¢eneginde alisverise gitmelerin kosulu olarak babalarinin gelmesi
gosterilmistir. Cevap A secenegidir.
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9. Zengin yoksul sézciikleri birbiriyle zit anlamli, zengin varlikli sézciikleri ise es anlamli s6zcliklerdir.
Cevap C segenegidir.

10. Verilen cimlede "yapacak isi olanlardan" kasit stirekli calisip mesgul olan kimselerdir. Bu kimseler
icin zamanin degerini bildiklerinden bahsedilmektedir. Bu anlami karsilayan secenek C secenegidir.

11. B segeneginde asagi yukari ikilemesinin arasina kisa ¢izgi (-) koyuldugu icin noktalama yanlsi,
yirmi iki sayisi bitisik yazildigi i¢in yazim yanlisi yapilmistir. Cevap B segenegidir.

12. Paragrafta "en 6nemlisi" ifadesi ile karsilastirma, Lord Chesterfield'in s6zi alinti yapilarak da tanik
gosterme dislinceyi gelistirme yollarina basvurulmustur. Ayni zamanda yazar kendine 6zgi
fikirlerden bahsettigi icin 6znel ifadeler kullanmistir. Cevap D se¢enegidir.

13. Ozellikle paragrafin son ciimlesi basta olmak {izere tamaminda bagskalarinin fikirlerine saygi
gostermedigimizden ve onlari dinlemedigimizden bahsedilmektedir. Cevap B segenegidir.

14. "¢ozerler" fiili Gglincli gogul kisi genis zaman kipi ile gekimlenmis bir fiildir. Cevap B se¢enegidir.

15. A segeneginde yer alan it, ¢ay, diz, ben sozciiklerinin tamami sestestir. Cevap A segenegidir.

16. Verilen iki metinde de karsimizdaki insana saygl géstermekten, onlari dinlemekten,
farkhliklarindan yararlanilmasi gerektiginden ve asla farkl gorislerin silinip atilmamasi gerektiginden
bahsedilmektedir. Bu dislinceleri kapsayan secenek B secenegidir.

17. Soru kokiindeki climlenin bir baglag yardimi ile birbirine baglanmasi gerekmektedir. Burada
kullanilabilecek en uygun baglac ¢linkiidiir. A secenegi ¢cinki s6zclgliniin Braille alfabesinde
gosterimidir. Cevap A segenegidir.

18. II. climlede yer alan "gok iyi bildigimiz bir kavram gibi gelir ancak..." ifadesi aslinda durumun
gorindigi gibi olmadigi anlamini katmaktadir. Cevap B se¢enegidir.
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19. Bir climlenin paragrafin giris ciimlesi olabilmesi icin kendinden 6nce anlatilan durumla ilgili bir
baglanti bulunmamasi, gecis ve baglanti ifadeleri icermemesi gerekmektedir. "bunlarin yaninda"
derken kendinden 6nce de bir seylerden bahsedildigi anlami bulunmaktadir. Cevap D secenegidir.

20. Dogal glizellik, doganin kendi kendine olusturdugu, insan eliyle olusturulmayan nesneler igin
kullanilmaktadir. C seceneginde yer alan "Kiz Kulesi" insan yapimi bir yapidir. Cevap C secenegidir.
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1. Verilen bilgilerden ve gorselden yararlanarak bu infografigin tanitimi yapilan yerli bir araba
projesine dair oldugu bilgisine ulasilabilir. Yine gérselde segmentinin yani sinifinin en uzun aks
mesafesine sahip oldugu bilgisine de yer verilmistir. Fakat hem elektrikli ve benzinli modellerinin
olduguna dair bir bilgi hem de 60 dakikada %100 doluluga ulastigina dair bir bilgi bulunmamaktadir.
Sadece 30 dakikanin altinda hizli sarj ile ylizde seksen doluluga ulastigi bilgisi verilmistir. Cevap A
secenegidir.

2. Bu gorselden B, C ve D maddelerinde verilen bilgilere ulasilabilirken hangi modelinin ne kadar
begenildigine dair bir bilgi yoktur. Sadece 5 farkli modelde ¢ikacagi ve bu modellerden birinin SUV
modeli oldugu belirtilmistir. Cevap A segenegidir.

3. Metinde yazarin ilk olarak yazmaya basladigi yil, ilk deneyimleri ve bu yazilardan aldigi ilk tcret
hakkinda bilgiler verilmistir. Kisacasi yazarlk hayatinin ilk asamalari anlatiimistir. Bu da A
segenegindeki sorunun cevabi olabilir. Cevap A segenegidir.

4. Metinde tarihte yasanan olaylardan ders cikarilip bu tecriibelerden yola ¢ikarak gelecek kusaklarin
bu fikirlerden olumlu sonuglar tretmeleri ana fikri Gzerinde durulmustur. Metnin son climlesinde bu
ders alindig taktirde sonucun ne olacagi dile getirilmek istenmistir. Bu da A segceneginde yer alan
climlenin verilen climlenin devamina eklenmesiyle olusacaktir. Cevap A segenegidir.

5. A seceneginde yer alan iyi koti, B seceneginde yer alan asagi yukari, C seceneginde yer alan az ¢ok
ikilemeleri zit anlaml s6zciiklerin bir arada kullaniimasi ile olusturulmustur. D seceneginde yer alan
abur cubur ikilemesi ise anlamsiz iki kelimeden olusmustur. Cevap D secenegidir.

6. A segeneginde yer alan "anlatsa" fiili sart kipi ile gekimlenmis bir fiildir yani bildirme kipidir.
"uguklar" genis zaman kipi ile cekimlenmis bir fiildir yani haber kipidir. Cevap A segenegidir.

7. Anlamlari verilen ifadelerin metindeki karsiliklari su sekildedir: kare inang, yildiz bilim, daire koloni
ve liggen insanlik. Bu sézciikler cimlede yerlerine yerlestirildiginde anahtar sézciik olarak IMAL
sOzclgl olusur. Cevap A secenegidir.

8. Metinde alti gizilen cimledeki en 6nemli kisim sonraki donemlerde de okunmaya devam etmesi
ifadesidir. ifade Necip Fazil'in kaliciligini anlatmaktadir. Cevap B secenegidir.
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9. Metin ikizler meteor yagmuru hakkinda bilgi vermek amaciyla yazilmistir. Cevap B secenegidir.

10. Metinde sair, sevgilisine olan sevgisinin blykliglini géstermek icin 18 bin renk verseler bile
sevgilisinden baska bir renk secmeyecegini ve cennet kapisindan dahi girmeyecegi séylemistir. Bu
durum olan bir durumu cok daha fazla gostermek amaciyla yapilmistir. Bu abartma (mibalaga)
sanatidir. Cevap A secenegidir.

11. A seceneginde ek eylem "6nemlidir" isim soylu sdzcligline gelerek onu yiklem yapmistir. B, Cve D

seceneklerinde ise "lGzmisti", "dinlemistim", "sdyliyordu" basit zamanl fiillerine gelerek onlari
birlesik zamanl eylem haline getirmistir. Cevap A secenegidir.

12. Selam vermek insanlara 6zgli bir davranistir. Agaclar insanlar gibi birbirlerine ya da baska canlilara
selam veremezler. Bu kurgusal (hayal Griind) bir ifadedir. Cevap A secenegidir.

13. "Yan gozle" deyimi bir isi belli etmeden, caktirmadan yapma anlamina gelmektedir. Cevap B
secenegidir.

14. A seceneginde yazar ergenlik donemindeki hareketlerin neden kaynaklandigini bilmeyip kigik
yasta yasadigi olaylardan kaynaklandigina dair bir tahmin yapmistir. Burada bir kesinlik s6z konusu
degildir. Yazar bir sonuca dayanarak olayi kestirmeye ¢alismistir. Cevap A se¢enegidir.

15. 1, 2 ve 4 numarali metinlerde yazar kendi basindan gegen bir olayi anlatirken 3 numarali ciimlede
Mugla'dan ve Mugla'nin bazi 6zelliklerinden bahsetmektedir. Bu anlatim gezi yazilarina 6zgi bir
anlatimdir. Cevap C secenegidir.

16. A, B ve C segeneklerinde "glizel" s6zcUgl bir ismin 6niine gelip onu nitelerken D se¢eneginde
"konusuyorsun" eyleminin 6niine gelip onun durumunu belirtmistir. A, B ve C seceneklerinde sifat
olarak kullanilip D segeneginde zarf gorevinde kullaniimistir. Cevap D segenegidir.

17. Verilen metinlerde yazar sadece 2. metinde %95,7 diyerek sayisal verilerden yararlanmistir. Bu
ifade 2 metin icin de gegerli olmadigi icin bir 1. maddeye ulasilamamaktadir. Bagimhliklarin
etkilerinden bahsedilmis fakat onlarla miicadele yollarinin ne olduklari ile ilgili bir bilgi verilmemistir.
Bu ylizden 4. maddeye de ulasilamamaktadir. Cevap C se¢enegidir.
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18. ilk bosluk bir soru climlesinin sonunda oldugu icin ?(soru isareti) , ikinci bosluk kendinden sonra
acitklama yapilacak bir ifadenin sonunda oldugu icin :(iki nokta), G¢lincli bosluk tamamlanmis bir
climlenin sonunda oldugu icin .(nokta) ve dérdiinci bosluk da bir soru ciimlesinin sonunda oldugu
icin ?(soru isareti) koyulmasi gerekmektedir. Cevap C secenegidir.

19. Yardimci fiillerle kurulan birlesik fiillerde birlesme esnasinda ses diismesi ya da ses tliremesi gibi
bir ses olayi gerceklesmiyorsa yardimci fiil ayri yazilir. A segcenegindeki "park ettim" yardimci fiille
kurulmus birlesik fiildir. Burada herhangi bir ses olayl olmamigtir. Verilen kurala uyulmadigi igcin yazim
yanlisi yapilmistir. Cevap A secenegidir.

20. D seceneginde kedinin o giin yedigi mama miktari, su, oyun, oyun parkuru gibi ona 6zgi
hatirlatmalar yer almaktadir. Verilen bilgilerde bdyle bir 6zellik bulunmamaktadir. Cevap D
secenegidir.
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1. Verilen grafikte mart ayinda 100, nisan ayinda 150, mayis ayinda 200, haziran ayinda 100, temmuz
ayinda 250 ve agustos ayinda 150 kisinin Kizilay'a kan bagisi yaptigi gésterilmistir. Bu bilgilerin siitun
grafigine dokiilmis hali C seceneginde verilmistir. Cevap C secenegidir.

2. HGzinlb zamanlar insanlarin Gzgiin oldugu, mutlulugunu kaybettigi zamanlardir. C seceneginde yer
alan bu ifade verilen ciimledeki "mutlulugu kaybettikten sonra" ifadesi ile oldukga benzerdir. Cevap C
segenegidir.

3. D segeneginde kisinin annesinin yaptigl uyarilara uymadigi ve bu ylizden de basina koti isler geldigi
soylenmektedir. "Keske" ifadesi cimleye pismanlik anlami katmaktadir. Cevap D se¢enegidir.

4. "Kanitlanabilirlik agisindan farklidir?" soru kokiinde 6znellik ve nesnellik bilgilerine bakilmalidir. A,
B ve D seceneklerinde nesnel ciimleler, C seceneginde ise 6znel bir ciimle kullaniimistir. “can alic1"
ifadesi cimleye 6znellik katmistir. Cevap C secenegidir.

5. Képeklerin insanlarla dertlesmesi s6z konusu bir durum degildir. Képekler konusamayan
varliklardir. Cevap D secenegidir.

6. Verilen gorselde sekillerin lizerinden Z harfini gizecek sekilde ilerledigimizde dogru siralama A
seceneginde verilen sekilde olacaktir.

7. Metinde verilen bilgide yayin ortasindaki tutulan yere "kabza" isminin verildigi séylenmistir.
Siklarda verilen gorsellerde sadece A segeneginde, tutulan yer kabza olarak isimlendirilmistir. Cevap A
secenegidir.

8. Alti gizili ciimlede iki kez "kendi" s6zcligl ge¢mektedir. Yazar sairin sadece ona ait bir kiltir,
gelenek yaratmasini istemektedir. Buradaki kendine ait olmak ifadesi 6zgilin, baskasinda bulunmayan
sOzclglini karsilamaktadir. Cevap B se¢enegidir.

9. Gorselin sag alt kisminda Cahit Kiilebi'nin ¢alistigi kurumlar ve bulundugu goérevler verilmistir.
Gorev aldigl kurumlar arasinda Tiirk Dil Kurumu yer almamaktadir. Cevap C segenegidir.
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10. Metinde alti cizili ifade eden sonra "Tasiyla, topragiyla, uzagi ve yakini ile Tlrkiye" cimlesi
kullanilmistir. Bu climle bir yerde alti gizili ifadenin acgiklamasidir. Bu ifadede yazar siirlerinde
Anadolu'nun tiim renklerini, her tirla glzelliklerini anlattigini ifade etmektedir. Cevap B secenegidir.

11. Metinde kis aylarinda sazan avlamanin diger mevsimlere gére neden daha zor oldugu nedenleri
ile birlikte agiklanmistir. Burada yazar bilgi vermeyi amaglanmigtir. Metnin anlatim bigimi agiklamadir.
Cevap A segenegidir.

12. Metinde Peter Pan isminin nereden geldigi, Peter Pan sendromunun tanimi ve bu ismin kim
tarafindan bulundugu bilgileri yer almaktadir. Fakat Peter Pan isimli bir filmin oldugu bilgisi
verilmemektedir. Cevap C segenegidir.

13. Metinde alti ¢izili s6zcikler anlamlari ile eslestirildiginde "imrendigi, istedigi seyi elde edemeden"
ifadesi "hevesi kursaginda kalmak" deyimi ile, "titiz ve ayrintili bir bicimde" ifadesi "kili kirk yarmak"
deyimi ile ve "elverisli durumdan yararlanmak" ifadesi de "firsati kagirmamak" deyimi ile
iliskilendirilebilir. Cevap B secenegidir.

14. Metnin devamindaki kisimda insanlarin kendi sorunlariyla ugrasmaktan yorgun distiigi ve bunun
da memnuniyetsizligi yol actigl, glinimizde de bunun degismesi icin pozitif disiinmek gerektigi fikri
Uzerinde durulmaktadir. Bu ifadeler C segeneginde yer alan "Her gegen giin hayatindan memnun
olmayan insan sayisi artiyor." ciimlesinin bir devami gibidir. Cevap C se¢enegidir.

15. B seceneginde kisi heniiz sinava girmemis ve sinav sonucu belirlenmemistir. Fakat ifadede kisiden
sanki sinavi kazandigini diisinmesi istenip ve bundan sonra ne yapacagi sorulmaktadir. Burada
gerceklesmemis bir durum gerceklesmis gibi kabul edilmektedir. Cevap B secenegidir.

16.
1. 2. 3. 4. 5.
Egemen Emre Hasan Yicel Hlsniye

Verilen bilgiler tabloya yerlestirildiginde Cevap C segenegi olacaktir.

17. Aseceneginde yer alan "uyuyakaldim", B seceneginde yer alan "okuyabilir" ve C seceneginde yer
alan "merak ettik" fiilleri birlesik fiillerdir. Fakat D se¢ceneginde yer alan "suladim" fiili tliremis bir
fiildir. Cevap D secenegidir.
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18. Nisa kendini gelistirme gabasi icinde oldugu igin yildiz, duygularini kontrol altina alabildigi icin ¢op
adam, mantikli konusan biri oldugu icin ticgen ve genellikle sakin tavirlari ile tanindigi icinde daire
cizecektir. Cevap A secenegidir.

19. "Kol" s6zcligu A seceneginde verilen 1. anlamda, B segeneginde verilen 3. anlamda ve C
segeneginde de verilen 2. anlamli kullaniimistir. Cevap D segenegidir.

20. Paragrafta yer alan "10 yillik bir ¢calisma sonucu" ifadesinden A secenegine, "kurmus oldugu
muazzam diinyasini mizeye de yansitmistir." ifadesinden C secenegine ve ilk paragrafin son
climlesinden de D se¢enegine ulasilabilmektedir. Cevap B secenegidir.



